



## 同心协力为群众 贴心服务促民生

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 8月5日到8月6日,合肥市包河区人社局联合骆岗街道、骆岗社区人社部门携手中国农业银行合肥分行在骆岗社区大会议室共同开展社保卡金融功能、电子社保卡进社区激活活动。

为方便辖区60岁以上居民办理金融社保卡激活手续,骆岗社区党委联合社区人社部门、文明办、老龄委、共青团、妇联、计生协、残联、民政、关工委、工会组织志愿者们耐心贴心引导和服务居民。

为了更好地服务群众,让辖区居民及时了解,志愿者们提前通过微信QQ推送信息,在小区、楼道、居民聚集地张贴和散发通知等方式多途径宣传,使辖区居民人人皆知。活动中,志愿者们相互配合,分工合作,有的志愿者引导居民进入会议室,有的志愿者指

导居民填写社会保障卡发放养老保险待遇确认单,有的志愿者配合银行工作人员引导居民;有的志愿者维持秩序。

为了让居民更好地使用金融社保卡,社区志愿者们还向大家认真介绍金融社保卡关于领取养老待遇、缴纳居民医保、看病就医、医保电子凭证使用等一系列功能,普及社会保障卡知识并提供城乡居保政策咨询,让居民们足不出户就可以享受到最便捷的服务。

下一步,骆岗社区将联合中国农业银行工作人员针对辖区卧床不起、行动不便等特殊情况的居民进行上门服务,帮助这些特殊居民激活社保卡,把便民服务送到群众家门口,为骆岗社区红色领航、和美小区建设添砖加瓦,让民生工程进一步深入人心。

### 党群共建凝聚力 服务群众零距离



合肥市三里街街道铁路一村社区党委以党建为引领,以“两个清单、五微服务”为抓手,发挥“让社区多个帮手”单位优势资源,协同互助、共建共驻。日前,社区党委在主题党日联合瑶海区城管局环境卫生管理中心开展“党群齐奉献,共建美家园”系列活动,对辖区铁路一村、康乐新村、花冲村住宅区等小区乱张贴、楼道乱堆放、道路垃圾、卫生死角等进行集中清理整治,使小区焕然一新。 □ 张亚雯 黄如 记者 祁琳

### 葛大店社区暑期创意美术手工活动乐趣多

星报讯(朱芸芸 记者 沈娟娟) 为充实孩子们的暑期生活,8月4日,合肥市淝河镇文广站、葛大店社区妇联、关工委联合天一幼教举办了一堂别开生面的创意美术课,吸引了14名小朋友参加。

活动中,老师带孩子们回忆了毛毛虫和瓢虫的外形特征,讲解了本节创意手工《毛毛虫和瓢虫》的基本特点和作画技巧。在老师的指导下,孩子们充

分发挥想象力,用两种颜色相互拼贴和对折作为昆虫的身体,再用彩笔为可爱的小昆虫画上眼睛和触角,一幅幅生动的作品跃然纸上。活动最后,老师鼓励孩子们多观察生活,学会用画笔把生活的小美好记录下来。本次活动孩子们体验了自己创作的乐趣,激发了孩子们的想象力和实践能力,让他们更加热爱绘画,热爱生活。

### 民俗邻里节,团结一家亲

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) “通过小区‘睦邻点’,让我们相互有了沟通,也开始走动起来。”近日,合肥市三里庵街道龙河路社区少数民族流动人口服务站热闹非凡,社区正在举行“民俗邻里节,团结一家亲”主题邻里节活动,左邻右舍一起拉家常,分享少数民族特色美食,拉近邻里距离,促进民族共融。在“邻里相亲”的主题背景下,辖区汉族居民和少数民族流动人口齐聚一堂,欢歌笑语不绝于耳。

大家身穿民族服饰,兴致勃勃地开始自编自导走秀演出,赢得场下阵阵掌声。同时,社区还准备了有趣的套圈活动,精心准备少数民族服饰作为套圈礼品,让广大居民加深对少数民族装饰的了解和认识。

最吸引眼球的还是民族特色美食展示,少数民

族流动人口带着自己精心烹制的民族小吃到现场供大家品尝,土家族熏鱼、回族凉拌西北凉皮、满族荷香糯米鸡等特色美食呈现在大家眼前。“这是我们布依族的特色美食,谢谢社区给我们这个机会,和大家一起感受浓浓的家乡味,希望大家都能来尝尝。”来自布依族的覃阿姨向大家推荐道。

今年,龙河路社区党委以党建为统领,以服务居民为着力点,着力打造群众满意、人气聚集、参与度高的小区睦邻点,牵起邻里之间交流“纽带”、搭起友谊“桥梁”。本届邻里节的特色是将邻里和谐与民族团结相结合,通过活动,加深邻里之间的情谊,促进民族之间的团结,更大程度地激发了全体居民投身社区建设的热情,为社区“五好”小区建设奉献智慧和力量。

### 暑期“练摊”义卖献爱心

星报讯(沈玉敏 季云冈 记者 马冰璐) 8月11日,合肥市蜀山区五里墩街道团安村社区活动广场热闹非凡,30多位“小货郎”带着自己精挑细选的货物练起摊来。

一个个摆放整齐的黑白格子垫子上放着各式各样的小货品,这是团安村社区联合安居苑小学一(三)班的同学们开展的“让欢乐与爱心同行,让童年与梦想齐飞”爱心义卖活动。同学们带着自己珍藏的小画册、闲置的玩具和自己做的手工艺品,在小区广场开设的跳蚤市场开卖。

“快来看看啊!看看我的翼龙可以变形……”焦胤轩同学干劲十足地吆喝着,吸引着过往的“顾客”,“我今天卖出了一个画本和一件玩具,收到了6元钱,

这些收入我们会用于购置新的书包和文具送给需要帮助的小朋友。”焦胤轩开心地说道。

“从物品选择、搬运、定价、售卖都是他自己负责。”焦胤轩妈妈说,参加爱心公益活动,不仅可以趁着暑假时间,体验“摆地摊”的乐趣,增强孩子社交能力,同时也让孩子从小知道关爱社会、关注他人,用实际行动将爱心奉献给需要帮助的人。面对来来往往的人流,孩子们起初有些羞涩,但在相互鼓励之下,纷纷主动向大人推销起来。在义卖活动现场,共收到义卖款618.3元,这些善款将全部用来慰问辖区困难家庭的孩子们。据悉,活动结束后,学生代表在该社区志愿者的陪同下来到辖区困难儿童家庭,为其送上新书包和文具表达爱心,让孩子们感受到社会的温暖。

### 梁墩村开展“70年合肥之嬗变”主题宣讲

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 8月11日上午,合肥市南岗镇梁墩村妇联举办蜀山区“听党话、感党恩、跟党走”理论宣讲报告会,特邀市委党校马克思主义基本理论教研部主任李敏琪教授,以《70年合肥之嬗变》为主题开展集中宣讲,会议由梁墩村妇联主席李荣芬主持,梁墩村妇女群众代表近50人参加。

李教授的讲课深入浅出、旁征博引,通过分析合肥70年经济社会发展历程和70年合肥之嬗变,用通

俗易懂的语言,把理论“融入”历史事件、图片资料、真实数据中,既有理论高度,又有实践深度,具有很强的思想性、针对性和指导性。讲课结束后,现场部分观众还向李教授请教了一些具体问题。

通过此次宣讲,进一步坚定了妇女群众的理想信念,提振了干事创业的信心,大家纷纷表示,会志存高远,脚踏实地,努力学习技能本领,勇做时代的弄潮儿,今后在各自岗位上展现新作为,为南岗经济社会发展作出新贡献。

### 一句话新闻

居民养老保险待遇领取资格认证开始了,蜀山区稻香村街道金寨南路社区的工作人员对辖区内20多位重病、伤残、高龄等行动不便的老人提供上门认证服务,全面提升服务水平,受到了辖区居民的一致好评。 □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

为确保第七次全国人口普查工作登记科学规范、过程和谐有序、数据客观真实,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区加大普查活动宣传力度,营造普查氛围,成立普查小组,摸排辖区各建筑物,合理划分普查小区,扎实开展人口普查前期准备工作。 □ 屈澄皓 记者 马冰璐



为丰富少儿暑期生活,增强未成年人环保意识,8月12日,合肥市常青街道竹西社区新时代文明实践站联合常青街道城管中队、竹西社区团委、关工委等部门在“半亩方塘”城市阅读空间组织开展“垃圾分类志愿服务微宣讲”活动。 □ 刘翔凌 记者 沈娟娟 文/图



8月12日上午,合肥市包河区骆岗街道车谷社区新时代文明实践站、妇联、关工委、计生协、共青团联合开展“食来运转”微公益项目——“烘焙蛋糕 分享甜蜜”美食制作活动,10余户亲子家庭共同学习蛋糕制作,体验烘焙乐趣,既丰富了社区儿童的暑期生活,也为社区居民提供一个互相交流平台,营造了温馨和谐的社区氛围,进一步促进“红色领航 和美小区”建设。 □ 张同艳 记者 沈娟娟 文/图